2015年4月10日 星期五 本版编辑:于雪莲 美编:汪星

C02-C03

市环保局约谈17家不达标企业

逾期未拆烟气旁路的企业责任人将被移送司法机关

本报4月9日讯(记者 刘晓 通讯员 马勇) 8日下午,市 环保局对淄博烟气旁路未拆除 以及污染物超标排放的17家企 业进行约谈,要求各企业立即进 行旁路拆除,加强治理确保污染 物达标排放。

约谈会由市环保局副局长 张勇主持,市环保局局长于照春 和市环保局相关科室及监察支 队工作人员和17家相关企业主 要负责人及环保责任人参会。市 环境监察支队书记高健民对烟气旁路未拆除以及污染物超标排放的17家企业进行通报,于照春对参会企业的旁路拆除和污染物超标排放问题进行了分析并提出相关指示意见。

据了解,烟气旁路通道可以 使烟气绕过环保设施到达烟囱 排放,使偷排有空可钻。于照春 指出,淄博企业按期进行旁路拆 除,是市委、市政府早就提出的 硬性要求,个别企业仍然以安全 生产和种种理由为借口,不进行 旁路拆除,并频繁使用,今年以 来随着企业总体经济形势的好 转,资金压力明显减轻,对仍然 不进行这项工作的企业,可以认 为主要原因就是负责人思想不 重视,法律意识淡薄,以法律为 儿戏,下一步对逾期仍未拆除旁 路的企业,市环保局将行使法律 赋予的权力,将相关责任人移送 司法机关。对污染物超标排放, 要求限产达标企业,要积极想办 法,加强管理,确保达标排放,并 要求监察监管部门加强督察力 度,保证监管效果。

于照春表示,做为"新环保法"实施的第一年,执法年,各级政府和环保部门都会以更严格的标准和更大的力度加强执法,啃"硬骨头",希望各个企业不要以身试法。他还对加强企业相关信息公开和拖欠排污费即为挪用国库资金等情况进行了说明,对企业起到警示和震慑作用。

企业扬尘污染防治专项检查发现不少问题

部分企业环保设施竟成摆设

本报4月9日讯(记者 刘晓 通讯员 王军) 环保设施竟 成摆设。近日,市环保局组织相 关人员对淄川区岭子镇露天矿 山开采加工企业扬尘污染防治 工作进行专项检查,发现部分 企业存在问题。

根据《关于建立全市扬尘污染防治工作长效机制的实施意见》及《关于印发全市扬尘污染防治专项行动实施方案的通知》要求,市环保局工作人员通过检查发现,部分企业存在环保设施不运行,场地清扫保洁不及时,运输车辆未采取密闭措施,物料露天堆放,且未采取任何防尘降尘措施。

监察人员对存在问题的企业下达了污染源现场监察处理单,并对污染严重的宝山水泥自备矿山、山水水泥自备矿山、玖维矿业、淄博鑫淦实业有限公司现场情况进行取证,并做了现场调查询问笔录,拟对以上企业进行行政处罚。



部分企业运输车辆未采取密闭措施。

本报通讯员 王军 摄

去年抓获传销犯罪嫌疑人51人,捣毁传销窝点11个

今年淄博全面建成"无传销城市"

本报4月9日讯(记者 刘晓 通讯员 周坤 徐海峰) 9日,记者从淄博市打击传销工作会议上获悉,今年将全面完成创建"无传销城市"和"无传销区(县)"工作。12月底前将报请省打击传销工作联席会议

据了解,按照创建"无传销城市"规划,张店区、淄川区、周村区、临淄区、桓台县、沂源县、

对淄博进行"无传销城市"考核

高新区和文昌湖旅游度假区10 月底前需达到"无传销区(县)" 标准。市打传办拟于11月份组 织对相关区县进行考核验收。

此外,淄博还将继续开展 打击传销专项执法行动。适时 开展全市性的打击传销专项执 法行动,充分发挥行政执法和 刑事司法的合力作用,加大对 社会影响较大、群众反映强烈 的传销大要案件的查处力度。 适时召开打击传销执法协作会 议,加强公安,工商、金融监管等部门协作,强化运用科技力量和手段加大对网络传销的排查监控,扩大打击效果。

据了解,去年淄博公安系统打击传销战果居全省第一,破获案件11起,抓获犯罪嫌疑人51人,捣毁传销窝点9个;全市工商系统捣毁传销窝点2个,遣散外地传销23人。

据工商和公安部门统计数据显示,2011年全市传销投

诉举报251起,2012年138起,2013年136起,2014年185起,总体呈可控态势。"目前就区县分布来看,张店区问题相对集中,2011年传销投诉举报200件,2012年74件,2013年55件,2014年77件,每年均占全市总投诉举报量的40%以上。另外,临淄区和淄川区传销举报的数量也相对较多,要引起高度重视。"市工商局局长刘波介绍。

打球突发心梗,急救及时捡回命

淄博计划5年内培养10万名"急救善使"

本报4月9日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王斌

高丽) 近日,55岁的史先生 在打球时突发心梗,由于抢救及时,史先生捡回一条 命。这多亏了曾在医院做过 护理工作的路清兰。

现年70岁的路清兰退休前曾任市第一医院外科 此前曾任市第一医院外科 处置室护士长,日前,她正 在博山区文化宫锻炼身体,忽然听到有人呼救,她跑过 去一看得知,原来是有一兵 宏然发病倒在了兵球台案旁。凭借多年的医护 经验,路清兰当机立断,考 虑到自己和在场市民共存 龄偏大、力量不足,她在按 压10秒后,马上指导现场的 6名市民轮流上阵、按压施 救。之后,患者被接往医院 治疗。"多亏路护士长在现 场做了先期急救,这种大面 积心梗死的急症患者,一般 倒地6分钟之内得不到施 救,就很难救回来了。"参与 急救的市第一医院急诊科 主任鹿中高表示。"人的心 脏一旦停跳6分钟以上,对 大脑组织细胞将会造成不 可逆的损伤,因此,第一时 间急救至关重要。患者出现 急性心肌梗死危险状况后, 落实的救治措施越早、愈后 效果也越好。"心内科主任 杨新博表示。

据了解,今年2月,淄

博市委宣传部、市卫生计生委、市教育局等10个部门联合启动"急救善使"公益活动,计划5年在全市关系10万名"急救善使",务力覆盖教师、学生、服务员、交警、驾驶员等人群,力争让急救技能成为民众必修课。

相关新闻

博山九大"铁拳" 促环境质量改善

本报4月9日讯(记者 李超 通讯员 韩文彬) 今年4至8月份,博山区将开展九大环保专项行动,力促环境质量改善。

据了解,九大环保专项行动分别是:违规建设项目清理整顿、煤炭清洁利用、边界联动执法、污染源在线自动监控设施规范化运行、畜禽养殖污染整治、扬尘污染防治、城市建成区燃煤锅炉整治、挥发性有机物(VOCs)污染治理以及环境信访突出问题整治专项行动。

九大专项行动将由交通、住建、 经信、国土、城管执法、公安、环保等多个部门共同参与,并作为贯穿全年的 一项重要环保工作。生态博山建设工 作领导小组将对各个专项行动开展 全程督查,对检查中发现的环境问题 及时督办落实,切实解决各个领域存 在的环境问题。

张店国税局举办:

税法宣传暨煤炭批发 行业纳税辅导讲座

4月8日,张店国税局在三楼电教室举办税法宣传暨煤炭批发行业企业纳税辅导讲座,来自26家煤炭批发行业企业的47名企业法人和财务人员参加了讲座。

张店国税局税政科副科长王开波为到场企业人员作煤炭行业税收政策及增值税专用发票使用管理规定,纳税评估科科长朱科科向到设进行的员就涉税收风险防范知识进行部职工向到场企业人员发放了部联工向到场企业人员发放了企业协会资料,并在现场解答了企业体活动的宣传资料。如此宣传税收政策、剖析了外税人对税人对税人政政策的遗从度和规避税收风险的能力,活动取得圆满成功。

相关链接

高青:

三级打击传销网络 确保防控无死角

为严厉打击传销组织,高青县打造多方联动、齐抓共管的协作平台, 走出了一条依托基层、部门联动、全社会共同参与的打传工作新路子。

博山:

重点监管出租房屋 构筑打击传销防线

博山去年紧紧抓住"出租房屋"这一监管重点,打击传销。博山区出台了《出租房屋和流动人口管理办法》,以社区为单位,整合各类协管力量,深入村居、单位,对全区出租房屋和流动人口情况进行了摸底排查,全部进行登记造册,建立台帐。

据了解,去年淄博对全区7830户出租房屋,23700余名流动人口进行了登记备案。各社区、村对出租屋和流动人口的管理做到实时核查、信息采集、协调联动多位一体,实现了全面动态监管。 本报记者 刘晓